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1.       INLEDNING 
 

Innebandyn är Sveriges snabbast växande idrott. Det ställer krav på utveckling på 
alla nivåer för att vidareutveckla innebandyn som publik- och elitidrott och därför 
måste såväl verksamheten i föreningarna som matcharrangemangen 
kvalitetssäkras. Dessa seriekrav är ett led i detta.   

1.1.      Deltagande arrangemang/träffar  
Förening skall delta på de arrangemangen och träffar Västergötlands 
Innebandyförbund inbjuder till. 

1.2.      Anmälan  
Inför säsongen 2025/2026 kan ni anmäla representationslag till serie som laget är 
kvalificerat för. Nytt representationslag eller C/U-lag anmäler sig till division 5 eller 
sammandrag. VIBF återbetalar naturligtvis hela serieavgiften om aktuell serie inte 
blir av.  

Anmälan är bindande och för att anmälan ska vara giltig får förening ej ha några 
förfallna skulder till VIBF efter 19 maj. VIBF:s lokala förutsättningar och seriekrav 
gäller för alla föreningar som anmäler lag till seriespel inklusive SIBF:s 
tävlingsbestämmelser.  

Serieanmälan för samtliga anmälda lag ska vara inlagda i iBIS senast den 19 maj 
2025. Anmälningsavgiften kommer att faktureras under juni. Avgiften skall betalas 
in till VIBF senast den 31 augusti 2025. 

Anmälningsavgiften för Herr Division 2 skall betalas in till VIBF senast den 15 juni 
2025. 

1.3      Uppgiftsskyldighet  
Förenings- och laguppgifter för säsongen skall vara registrerade i iBIS senast 1 
september. Föreningsuppgifter som skall finnas med är kontaktuppgifter till 
förening, plusgiro och/eller bankgiro, styrelse samt registeransvarig. Laguppgifter 
som skall finnas med är lagledare och/eller tränare med kontaktuppgifter (telefon, 
e-mail etc) samt dräktfärger. Om dessa inte finns inlagda i iBIS senast 1 september 
åläggs föreningen att betala en administrativ avgift på 1 000 kronor. Ytterligare 
avgift kan tillkomma vid fortsatt underlåtenhet.  

För att kunna lägga in dessa uppgifter i iBIS krävs att föreningen har minst en 
person med behörighet i systemet kallad iBIS-föreningsadministratör. Kontakta 
VIBF:s kansli om sådan saknas eller nya behöver skapas. 

1.4.     Ledarlicens 
I samtliga matcher arrangerade av Västergötlands innebandyförbund råder krav 
på ledarlicens utgiven av Västergötlands innebandyförbund. Ledarlicensen 
erhålles efter genomgången och godkänd ledarutbildning. 

Om ledaren innehar giltig ledarlicens framgår det i matchprotokollet i iBIS. 

Kravet är att alla ledare ska ha giltig ledarlicens som står med i matchprotokollet. 
Undantag kan ges i enskilda matcher. 
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Vid avsaknad av ledarlicens kan distriktets Tävlingskommitté utdöma straffavgift 
till denne eller för den förening ledaren representerat vid aktuell match. 

Skulle ett lag sakna ledare med godkänd ledarlicens kontaktar VIBF föreningen. 
Förening uppmanas då tillse att ledarna genomgår en Grundutbildning (GU) eller 
fortbildning snarast möjligt. 

 

2.      MATCHARRANGEMANG  
  

Matcharrangemangen är Innebandyns skyltfönster utåt. Därför vill vi särskilt 
betona vikten av att göra dem så bra som möjligt. Att följa Svenskans 
Tävlingsbestämmelser, VIBF: s lokala förutsättningar och direktiv leder med 
automatik till att arrangemangen är godkända. 

2.1.      Spelmått  
VIBF förbehåller sig rätten att kontrollera matcharenor så att de håller den 
standard som erfordras vad gäller mått. Minimimått är 38x18.  

2.2      Publikkapacitet  
Publikkapacitet ska finnas för minst 150 åskådare. 

2.3      Ljudanläggning (Högtalare)  
                 Matcharenan ska vara utrustad med ett fungerande högtalarsystem. 

 

3.      FÖRE MATCH  
 

3.1.      Planering av matchtider  
Efter 10 juni presenteras ett spelschema i iBIS. Därefter skall föreningarna boka 
matchtider inom den omgångsvecka som VIBF har fastställt. Sista spelomgångens 
matchdatum/tider för A-lagsserierna skall vara gemensamma för respektive A-
lagsserie och bestäms av VIBF.  

Direktiv för matchläggning skickas ut i samband med att spelschema presenteras.  

Matchtider skall vara inmatade i iBIS den 19 augusti 2025. Om dessa inte inkommit 
1 september åläggs föreningen att betala en administrativ avgift på 1 500 kronor. 
Ytterligare avgift kan tillkomma vid fortsatt underlåtenhet.  

Matchflyttar via iBIS kan göras kostnadsfritt, utan lags godkännande, fram till 31 
augusti. 1 september fastställs matchtiderna.  

Matchflyttar, p g a skrivfel eller hallägare, kan fram till 31 augusti ske utan 
matchflyttansökan (d v s utan lags godkännande). Efter 1 september så ta kontakt 
med VIBF:s kansli kring sådana ärenden. 

Matchflyttar under pågående säsong, se ”Lokala förutsättningar säsong 2025-
2026”. 
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Matcher med restid under 10 mil får tidigast starta 19:00 vardagar om ej föreningar 
kommer överens om tidigare matchtid. 

Matcher med restid över 10 mil får tidigast starta 19:45 vardagar om ej föreningar 
kommer överens om tidigare matchtid. 

3.2.     Kallelse av domare och motståndare  
Hemmalag ska kalla domare och motståndare till match och det bör ske senast 3 
dagar före match. Kallelse gör man via iBIS. 

3.3      Matchprotokoll  
Vi rekommenderar att lagen ska ha lagt in laguppställning i iBIS senast 24 timmar 
innan match så att hemmaförening kan erbjuda programblad till åskådarna och 
media. Senast 2 timmar innan match ska lagen ha lagt in laguppställning i iBIS.  

Hemmalag ansvarar för sitt lag och bortalag för sitt. Hemmalag ansvarar för att ett 
ifyllt protokoll finns till matchen. Matchprotokollet kan vara utskrivet till 
sekretariatet men är endast ett stöd då liverapportering i iBIS är det som gäller 
som händelserapportering. 

Ev matchprotokoll behålls i föreningen. 

Föreningen bör erbjuda programblad till åskådare och media. 

3.4     Uppvärmning  
Tid för uppvärmning på plan ska vara minst 30 minuter. För Division 2 Herr minst 
45 minuter. 

3.5      Spelplanens beträdande  
Före match ska speaker hälsa publik, spelare/ledare samt domare välkomna. 

Arrangerande lag kan bestämma att Line up ska genomföras innan match.  
 
Gästande lag ska följa av arrangören givna anvisningar för entré på spelplanen. 
 
Matchen ska starta på utsatt tid. Alla eventuella aktiviteter/ceremonier ska vara 
genomförda före den utsatta starttiden.  

3.6     Domare 
Domare ska vara på plats i aktuell hall senast 30 minuter före matchstart (45 
minuter före matchstart i Herr 2 och Herr 3). 

 

4.      UNDER MATCH  
 

4.1.     Matchrapportering  
Alla seniormatcher skall liverapporteras, d v s under pågående match. 

Ansvaret för matchrapportering har respektive hemmalag. Information om 
rapporteringsmanual finns på www.innebandy.se   
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Gällande statistikrapportering:  

Skottstatistik  

Rapportera skotten efter varje period  

Definitionen av ett skott: Ett skott som går i mål eller som når fram till mål och där 
räddas av målvakt. Skott i stolpe/ribba är inte skott på mål.  
Skott i straffläggning ska ej räknas med i skottstatistiken. 

Målvaktsstatistik  
Så här hanteras målvaktsstatistiken i IBIS: När skottstatistik registreras korrekt i 
iBIS beräknas målvaktsstatistik ut automatiskt. OBS! Sker målvaktsbyte under 
pågående period kan inte målvaktstatistik räknas ut av iBIS, utan det kräver att 
sekretariatet håller ordning på hur många skott respektive målvakt fått emot sig 
och manuellt fyller i mottagna skott för respektive målvakt i aktuellt lag. 
Händelsetyper Målvakt-In och Målvakt-Ut finns i iBIS. När ett lag byter målvakt 
eller tar ut målvakten måste sekretariatet vara uppmärksamma på dessa 
händelser. Om lag tar ut målvakten, kan detta registreras i iBIS som målvaktsbyte, 
om detta inte görs, är det viktigt att sekretariatet ser till att eventuella skott/mål 
som görs i tom målbur inte bokförs på den utbytta målvakten. 

Publiksiffra  
Definition, beräkning av publiksiffra: Publiken ska räknas genom de människor 
som är i arenan exklusive spelare, ledare och domare.  

4.2.     Speaker  
Samtliga representationsserier ska ha en speaker som förmedlar information 
under match.  

Matchspeakern ska vara neutral och förmedla all nödvändig information om 
matchen till publik, spelare och ledare. Informationen ska lämnas med saklighet 
och gott omdöme. Speaker får under inga villkor lämna förlöjligande 
kommentarer om domslut, publik, spelare eller liknande händelser.   

Under match ska speaker lämna information om målskyttar, passningsläggare 
och utvisade spelares namn och nummer, samt informera om utvisningstidens 
längd och orsak. Den information som lämnas av domaren får ej förvanskas. 
Speaker ska även meddela när lag blivit fulltaliga, alternativt spelar med fyra 
utespelare. Dessutom ska speaker meddela när en (1) minut återstår av perioden.  

4.3.    Musik under match  
Musik bör spelas före match, i pauserna och kan spelas i samband med 
spelavbrott. Det är dock inte tillåtet att spela musik under pågående spel. 

4.8.    Sargskötare 
Hemmalaget ska ansvara för att sargskötare finns, för att rätta till sargen när så 
krävs. Detta för att undvika onödigt långa spelavbrott. Sargskötare ska ha tillgång 
till trasor el. dyl. för att kunna torka upp ev vatten på planen. Sargskötarna bör vara 
klädda i enhetliga tröjor. 

4.9     Speltid och sudden death  
3x20min effektiv speltid (10 min paus) sudden death 5 min  
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4.10    Sidbyten  
Sidbyten ska genomföras i Seniorserier. 

4.11     Boll  
Matchboll ska vara försedd med IFF:s godkännandemärke. 

Matchboll ska ha samma artikelnummer och färg matchen igenom samt 
användas under uppvärmningen. 

 

5.      EFTER MATCH    
 

5.1.     Matchprotokoll  
Efter avslutad match skall matchprotokollet godkännas i iBIS av hemmalaget 
samt minst en domare. 

 

6.     SÄKERHET  
 

6.1.      Matcharena  
För varje match ska det finnas en säkerhetsplan. Den ska bland annat innehålla    
rutiner för utrymning vid brand och hantering av supporterproblematik. Se av 
VIBF framtagen Säkerhetsmanual för vägledning. 

6.2.     Organisation  
Arrangerande förening ska ha publikvärdar för att tjänstgöra i arenan på sina 
arrangemang.  

Alla funktionärer ska bära enhetlig och tydligt markerad klädsel.  

 

7.     ÖVRIGT  
 

7.1      Arvode/Reseersättning till domare  
iBIS ska användas i alla matcher där distriktsserielag deltar, domarkvitto i andra 
hand. Alla uppgifter ska fyllas i av respektive domare. Utbetalningssätt: Bankkonto, 
Swish eller kontant.  

Domararvode, restidsersättning och milersättning betalas ut av hemmalaget 
enligt nedan: 
 
Matchdatum 6-20:e skall utbetalning ske den 25:e  
Matchdatum 21-5:e skall utbetalning ske den 10:e  
 
Om den 10:e eller den 25:e sker på en helg ska arvodet betalas ut senast fredagen 
före aktuell helg. För att utbetalning ska kunna ske den 25:e respektive den 10:e  
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krävs av domarna att de har begärt ersättning i iBIS senast den 22:e respektive den 
7:e.  

Domarna kvitterar i iIBS när de fått sin ersättning av föreningen.  

Om föreningen blir försenad med utbetalningen av domararvodet så riskerar man 
att få en straffavgift av VIBF.  

Se även ”Avgifter och arvoden säsong 2025-2026”. 

 

8.      SERIESAMMANSÄTTNING OCH KVAL 
 

8.1      Seriesammansättning 
Seriesammansättningen fastställs av TK. 

 

8.2     Division 2 
Uppflyttning 
Playoff 1 
Lag 3–6 möts i bäst av tre matcher  
Lag 3 möter lag 6 och lag 4 möter lag 5 
Bäst placerade lag i serien har fördel av hemmamatch i händelse av en tredje 
match.  

Playoff 2 
Lag 1–2 och vinnarna i Playoff 1 möts i bäst av tre matcher 
Lag 1 väljer en vinnare från Playoff 1  
Bäst placerade lag i serien har fördel av hemmamatch i händelse av en tredje 
match. 
 
Playoff 3 
Vinnarna i Playoff 2 spelar Playoff 3 i bäst av tre matcher 
Bäst placerade lag i serien har fördel av hemmamatch i händelse av en tredje 
match. 

Den slutliga vinnaren i Playoff 3 avancerar upp till Division 1. 

Nedflyttning 
Om ett lag flyttas ned från Division 1 flyttas lag 10 i serien ned till Division 3. 
Om två lag flyttas ned från Division 1 flyttas lag 9 och lag 10 i serien ned till  
Division 3. 
Om tre lag flyttas ned från Division 1 flyttas lag 8,9 och 10 i serien ned till Division 3.  

 

8.3     Division 3 
Uppflyttning 
Playoff 1 
Lag 1–4 möts i Playoff 1 i bäst av tre matcher.  
Lag 1 möter lag 4 och lag 2 möter lag 3.  
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Bäst placerade lag i serien har fördel av hemmamatch i händelse av en tredje 
match. 

Vinnarna i Playoff 1 avancerar upp till Division 2. 

Ev Playoff 2 
Om ett, två eller tre lag flyttas ned, från Division 1 till Division 2, möts vinnarna i 
Playoff 1 i Playoff 2 i bäst av tre matcher.  
Bäst placerade lag i serien har fördel av hemmamatch i händelse av en tredje 
match.  

Vinnaren i Playoff 2 avancerar upp till Division 2. 

Nedflyttning 
Om ett lag flyttas ned, från Division 1 till Division 2, flyttas lag 10 i serien ned till 
Division 4. 
Om två lag flyttas ned, från Division 1 till Division 2, flyttas lag 9 och 10 i serien ned 
till Division 4. 
Om tre lag flyttas ned, från Division 1 till Division 2, flyttas lag 8, 9 och 10 i serien ned 
till Division 4. 

8.4     Division 4 
Uppflyttning 
Playoff 1 
Lag 1–4 möts i Playoff 1 i bäst av tre matcher.  
Lag 1 möter lag 4 och lag 2 möter lag 3.  
Bäst placerade lag i serien har fördel av hemmamatch i händelse av en tredje 
match. 
 
Vinnarna i Playoff 1 avancerar upp till Division 3 

Ev Playoff 2 
Om ett, två eller tre lag flyttas ned, från Division 1 till Division 2, möts vinnarna i 
Playoff 1 i Playoff 2 bäst av tre matcher. 
Bäst placerade lag i serien har fördel av hemmamatch i händelse av en tredje 
match. 

Vinnaren i Playoff 2 avancerar upp till Division 3. 

Nedflyttning 
Om ett lag flyttas ned, från Division 1 till Division 2, flyttas lag 10 i serien ned till 
Division 5. 
Om två lag flyttas ned, från Division 1 till Division 2, flyttas lag 9 och 10 i serien ned 
till Division 5. 

Om tre lag flyttas ned, från Division 1 till Division 2, flyttas lag 8, 9 och 10 i serien ned 
till Division 5. 

8.5     Division 5 (A och U-lagsserie) 
Division 5 spelas som rak serie med dubbelmöten.  

Lag 1 i serien avancerar upp till Division 4. Om lag 1 tackar nej till avancemang 
tillfaller platsen lag 2 i serien. Tackar lag 2 nej till avancemang tillfaller platsen i 
Division 4, lag 10 i Division 4. 

Ej någon nedflyttning. 
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8.6     Vakanttillsättning 

Herrar division 2 och 3 
Om vakans uppstår i divisionssystemet erbjuds platsen i serien enligt följande 
turordning. 

1. Lag som deltagit i kvalspel (playoff) för aktuell serie där vakans uppstått och där 
placerat sig närmast i turordning. Turordning är att förlorande lag i playoff 2  
tillfrågas först, därefter tillfrågas de förlorande lagen i playoff 1. De förlorande lagen 
i playoff 1 särskiljs enligt nedan (baserat på matcherna i playoff 1): 

1) Poängkvot (poäng delat med antalet matcher). 

2) Målskillnadskvot (målskillnad delat med antalet matcher). 

3) Målkvot (antalet gjorda mål delat med antalet matcher). 

4) Målkvot på bortaplan (antalet gjorda mål på bortaplan delat med antalet 
bortamatcher). 

5) En skiljematch mellan berörda lag spelas på neutral plan. Speltiden för 
skiljematchen 3x20 minuter effektiv tid med 10 minuter paus. Om matchen inte är 
avgjord efter ordinarie tid blir det förlängning 10 minuter (sudden death) och 
därefter, om det krävs, straffläggning enligt regelboken §204.  

2. Om inget lag kan hämtas från kvalspel (playoff) tillfrågas lag i turordning från 
underliggande division ned till och med placering 6. Därefter avgör VIBF:s 
tävlingskommitté om plats skall tillsättas samt vilket lag som i så fall skall erbjudas 
plats. Efter att spelprogram fastställts sker inga vakanstillsättningar om inte 
särskilda skäl föreligger. 

Herrar division 4 
Om vakans uppstår i divisionssystemet erbjuds platsen i serien enligt följande 
turordning. 

1. Lag som deltagit i kvalet för aktuell serie där vakans uppstått och där placerat sig 
närmast i turordning. Turordningen fastställs enligt det aktuella kvalets sluttabell. 
 

2. Om inget lag kan hämtas från kvalspel tillfrågas lag i turordning från 
underliggande division ned till och med placering 4. Därefter avgör VIBF:s 
tävlingskommitté om plats skall tillsättas samt vilket lag som i så fall skall erbjudas 
plats. 

Efter att spelprogram fastställts sker inga vakanstillsättningar om inte särskilda 
skäl föreligger. 

 
9.     SPELARFÖRFLYTTNING FRÅN A TILL U-LAG 
 

9.1      Division 4 
En spelare som flyttas från U-lag till A-lag blir spelklar direkt. En spelare som flyttas 
från A-lag till U-lag blir spelklar efter att stått över en match i A-lagsserien. 
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Spelare födda 2007–2009 får delta i både A-lag och U-lag utan att stå över A-
lagsmatch. 

En målvakt som flyttas från A-lag till U-lag blir spelklar direkt utan att stå över A-
lagsmatch. Målvakten får ej medverka som utespelare i U-lagsmatchen. 

Från 1 februari ska truppen för U-lag i division 4 låsas för spelare födda 2006 eller 
tidigare. Då får ej spelarförflyttningar ske för berörda spelare.  

Enda undantaget görs för målvakter som får förflyttas under hela säsongen, 
oavsett födelseår. 

9.2     Division 5 (A och U-lagsserie) 
I Division 5 får max 3 seniorspelare+1 målvakt (födda 2004 eller tidigare) från 
Herrarnas A-lag senaste match delta i förenings U-lag i U-lagsserie. Fritt antal 
spelare födda 2005 eller senare från Herrarnas A-lags senaste match får delta i 
förenings U-lag i U-lagsserie. 

Det finns möjlighet att söka dispens för att använda fler än tre seniorspelare. 

Ingen karens uppåt eller nedåt. 

9.3     Förtydligande 
Deltagit är lika med att spelaren varit noterad på matchprotokollet. Senaste match 
är lika med den representationslagsmatch i seriespelet som färdigspelats närmast 
före aktuell U-lagsmatch under innevarande säsong. 

 

 

10.      B-LICENS I SERIESPEL 
 

10.1     Dispens seniorspel 
För spel i seniorserier måste spelaren inneha ”A-licens” (född 2009 eller tidigare).  

Endast spelare födda 2010 kan få dispens. 

I Division 2 kan inga spelare födda 2010 delta.  

I Division 3 kan man endast söka dispens för målvakt född 2010 till enskild match. 

 

Dispens för yngre spelare kan sökas enligt följande regler: En förening kan söka 
fritt antal dispenser. 

Alla dispenser måste vara namngivna, och gäller således endast den berörda 
spelaren. 

Vid varje ansökan måste orsak/skäl till varför den enskilde spelaren ska få dispens. 
Ett av två nedanstående skäl måste uppfyllas för att en spelare ska kunna få 
dispens: 
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1. Den aktuella spelaren har inget annat lag i föreningen att spela i. 

2. Det aktuella seniorlaget har inte tillräckligt med spelare för att kunna genomföra 
en säsong. 

Dispens söks via mejl till tävlingsansvarig på VIBF. 

Dispenser som godkänts under tiden maj-december 2025 gäller endast till 31 
december. För att dispensen ska gälla även i januari-april 2025 så måste 
föreningen ansöka på nytt om dispens. 
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